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Brescia, lì 18.09.2025 
 

SPETT.LE CLIENTE 
 

 

OGGETTO: TASSAZIONE CRIPTO VALUTE – NOVITA’ 

 

1. PREMESSA 

2. LA RIVALUTAZIONE 2025 

3. ASPETTI DA VALUTARE E QUESTIONI APERTE 

 

1.  PREMESSA 

La presente informativa fornisce un riepilogo delle novità significative introdotte in termini di 

tassazione delle cripto-attività dalla Legge di Bilancio 2025 (Legge 207/2024).  

La Legge di Bilancio 2025 ha introdotto importanti cambiamenti per la fiscalità delle cripto-attività: 

• dal 2026 aumenta l’aliquota d’imposta dal 26% al 33% 

• dal 2026 viene abolita la franchigia di 2.000 euro che andava a coprire diverse operazioni 

svolte dal “piccolo” investitore” 

• nel 2025 viene introdotta l’opportunità di rivalutare il costo o valore di acquisto delle cripto-

attività detenute all’01/01/2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. LA RIVALUTAZIONE 2025 

La Legge di Bilancio 2025 offre l’opportunità di rivalutare le cripto-attività avvalendosi di 

un’imposta sostitutiva con le seguenti caratteristiche: 

• Aliquota: L’imposta sostitutiva è fissata al 18%. 
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• Tempistiche: Il versamento deve essere effettuato entro il 30 novembre 2025. 

• Pagamenti: Il pagamento può avvenire in un’unica soluzione o fino a tre rate annuali di pari 

importo, con applicazione di interessi del 3% sulla seconda e sulla terza rata. 

• Vantaggi: La rivalutazione risolve il problema della documentazione del costo storico. 

• Selettività: La rivalutazione è selettiva, il che significa che non è necessario rivalutare tutte le 

cripto detenute. 

• Peculiarità: Non è possibile dedurre l'eventuale minusvalenza. 

In caso di rivalutazione, il contribuente anticipa il pagamento del 18% per evitare il rischio di pagare 

l’aliquota del 33% (dal 2026) su future plusvalenze. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. ASPETTI DA VALUTARE E QUESTIONI APERTE 

Per gli investitori, la nuova disciplina richiede una valutazione attenta delle proprie strategie: 

Pianificazione Fiscale: È necessario valutare se sia preferibile vendere entro il 2025, beneficiando 

di una tassazione più leggera (26%) e di una rivalutazione preventiva. 

Monitoraggio Fiscale: È necessario essere "in regola" con la compilazione del quadro RW del 

Modello Redditi, facendo riferimento alla Circolare 30/E del 2023. 

Intermediari Italiani: Se le cripto sono detenute presso intermediari italiani (banche, broker o nuovi 

"operatori non finanziari"), il contribuente deve versare l'imposta del 18% e comunicare 

all'intermediario l'avvenuta rivalutazione. 

Modello Redditi: L'operazione va indicata nel quadro RT del modello redditi. 

 

Lo Studio resta a disposizione per la valutazione delle prospettive di investimento in base alle nuove 

regole e per ogni chiarimento in merito. 

Cordiali saluti, 

Studio Dott. Begni & Associati 
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